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Basis- og kampagnetilsyn på landbrugsejendomme 

 

Oplysninger 

Adresse Østerløkkevej 34 8305 Samsø 

Ejer af dyrehold Søren B. Jensen 

CVR- nr. 10803608 P-nr. 1000134808 

CHR- nr.  12233 

 

Godkendelsestype Husdyrbrugtilladelse §10 Godkendelsesdato  

Bedriftstype L01 

 
 

Tilsynet har omfattet følgende forhold: 

Tilsynet er udført i henhold til gældende bekendtgørelse om miljøtilsyn. 
 
Tilsynet var både et basis- og kampagnetilsyn, hvor der blev ført tilsyn med landbrugets samlede miljøforhold 
og der blev ført tilsyn med affaldshåndtering. 
 
Tilsynet blev udført som et fysisk tilsyn. 
 
Kampagnetilsynets emne var læskure. 
 

 
Konklusion på tilsynet:  

Tilsynet har ikke givet anledning til reaktioner i form af påbud, forbud eller indskærpelser.  

 
 
Denne tilsynsrapport vil blive offentliggjort på Digital MiljøAdministration (https://dma.mst.dk/) senest 4 måneder efter, at tilsynsbesøget 
har fundet sted jf. reglerne i miljøtilsynsbekendtgørelsen.  

 

 
Tilstede under tilsynet:  Søren B. Jensen 
 

Tilsynsdato 30-09-2025 Tilsynsførende Anker Laubel 
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Håndhævelser inden for tilsynsfrekvensen 

Dato for håndhævelse Type Bemærkninger Status Efterkommet dato 

11-09-2024 Indskærpel-
ser 

overdækning af markstak  Efterkom-
met 

09-10-2024 

     

 
 

Dyreholdets størrelse 

Dokumentation, dyrehold 
 
Gødningsregnskab 2023-24. 
 

Bemærkninger, dyrehold 

 
Der er to CHR-numre knyttet til ejendommen: 12233 og 74353. Dyr fra begge 
numre er på stald på Østerløkkevej 34 og indgår i produktions-skemaet herunder. 
Dyr fra 74353 er på græs i sommerhalvåret på adressen Strandvejen 26. 
 

 

Tilladt dyrehold  

Dyreart Staldtype Antal dyr Antal DE Tilladelsesdato Udløbsdato 

Ammeko 400-600 kg 
uden opdr. 

Dybstrøelse (hele area-
let) 

60 37,50 02-06-2000  

St.r. årsopdr. 6-27mdr. Dybstrøelse (hele area-
let) 

60 26,17 02-06-2000  

 

Tilladte dyreenheder i alt 63,67 DE 

 

Registreret dyrehold 

Dyreart Staldtype Antal dyr Antal DE   

Ammeko ov. 600 kg uden 
opdr. 

Dybstrøelse (hele arealet) 12 * 8,57   

Ammeko ov. 600 kg uden 
opdr. 

Dybstrøelse (hele arealet) 24 17,14   

Slagtekalv st.r. (220-440 
kg) 

Dybstrøelse (hele arealet) 4 * 1,19   

Slagtekalv st.r. (220-440 
kg) 

Dybstrøelse (hele arealet) 15 5,10   

Slagtekalv st.r. 0-
6mdr.(220 kg) 

Dybstrøelse (hele arealet) 2 * 0,28   

Slagtekalv st.r. 0-
6mdr.(220 kg) 

Dybstrøelse (hele arealet) 11 1,54   

St.r. avlstyre over 440 kg Dybstrøelse (hele arealet) 1 0,56   

St.r. årsopdr. 0-6mdr. Dybstrøelse (hele arealet) 3 * 0,77   

St.r. årsopdr. 0-6mdr. Dybstrøelse (hele arealet) 7 1,88   

St.r. årsopdr. 6-27mdr. Dybstrøelse (hele arealet) 6 * 2,70   

St.r. årsopdr. 6-27mdr. Dybstrøelse (hele arealet) 22 10,30   
 

Dyreenheder registreret i alt 
* CHR 74353 

50,03 

 
 

Læskure 

Læskure  Ingen læskure 
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Gyllebeholdere 

Overdækning af gyllebeholder Ingen gyllebeholder 

Logbog for flydelag  

Fortanksniveau og spjæld  

Pumper og rør på gyllebeholdere  

Barriere/Alarm på gyllebeholdere  

Bemærkninger til gyllebeholdere  

 

Møddingsplads 

Overdækning af møddingsplads 

 
Ingen møddingsplads. 
 
Dybstrøelse fra løsdriftsstald køres direkte i marken indenfor udbring-
ningsperiode. Løsdriftsstald er med betongulv til ammekøer med opdræt 
 
 

Tilstand af møddingsplads  

Sidebegrænsning af møddings-
plads 

 

Afløb fra møddingsplads  

Tag- og overfladevand, mød-
dingsplads 

 

Bemærkninger til møddingsplads  

 

Markstakke 

Markstakke 
 Pt. ingen markstakke.  
 

0 markstakke 

Kort over markstakke 
Fortegnelse over årlige placeringer af markstakke fremvist (placering føl-
ger typisk den årligt skiftende åpacering af kartoffelmark) 

 

Ensilageanlæg  

Ensilageopbevaring Ingen ensilageplads. Wrap og hø. 

Overdækning af ensilage  

Tilstand af ensilage  

Afløb fra ensilage  

Sidebegrænsning afen-
silage 

 

Udsprinkling af ensilage  

Bemærkninger til ensila-
geplads 

 

  

  

Opbevaring af erhvervsaffald 

Pap, plast, metal osv. Al affald, herunder plast, sorteres og bortskaffes til Harpesdal. 

Farligt affald  

Olie- og kemikalieaffald 
Ingen 
Traktorer serviceres af mekaniker. 
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Klinisk risikoaffald  

Animalsk affald 
Opbevares under en presenning 
DAKA 

Andre affaldstyper  

Bemærkninger til affald  

 

Vaskeplads og sprøjtemidler 

Anvendelse af vaskeplads Ingen vaskeplads 

Opbavring af sprøjtemid-
ler 

 

Afløb fra vaskeplads  

Tilstand af vaskeplads  

Bemærkninger til vaske-
plads 

 

 

Håndtering af vand 

Malkerum Ikke relevant 

Overfladevand  

Vaskevand  

Afløbsforhold til dræn  

Udleveringsrampe  

Læsseplads  

 
 

Olietanke 

Olietanke 1 olietank, som ikke længere anvendes. 

PLacering af olie-
tanke 

 

Mærkeskilt og sløjf-
ningsfrist 

 

Registreret i BBR  

Fyringsanlæg og rør-
føring 

 

 
 

Om der ved tilsynet blev konstateret jordforurening 

Jordforurening Der er ved tilsynet ikke konstateret jordforurening fra virksomhedens drift. 

 
 

Generelle bemærkninger 

Flue- og skadedyrsbekæmpelse - 

Lugt-, støv- og støj Der er ved tilsynet ikke konstateret betydelig lugt, støv eller støj. 

Ventilation Naturlig ventilation 

Rengøring - 

 
 

Miljørisikovurdering  
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Baggrund 

Kommunen har foretaget en miljørisikovurdering af husdyrbruget i henhold til bekendtgø-
relse om miljøtilsyn. 

 
En miljørisikovurdering er en standardiseret beskrivelse af husdyrbruget og omgivelserne 
på baggrund af fem emner: 

 

− Om husdyrbruget anvender et certificeret miljøledelsessystem eller lignende 

− Om miljøregler er blevet efterlevet de seneste år 

− Hvordan husdyrgødning oplagres 

− Dyreholdets størrelse 

− Miljøsårbare omgivelser, f.eks. afstanden til nabobeboelser, vandløb, natur, eller 
om husdyrbruget ligger inden for nitratfølsomme indvindingsområder eller indsats-
områder for drikkevand. 

 
For hvert emne kan scoren være 1, 3 eller 5, hvor 1 miljømæssigt er det bedste.  

Tilsynsfrekvens 

 
Kommunen foretager et basismiljøtilsyn mindst hvert 6. år på små husdyrbrug og mindst 
hvert 3. år på store husdyrbrug. Derudover skal kommunen foretage prioriterede tilsyn på 
baggrund af miljørisikovurderingen. Et prioriteret tilsyn er målrettet færre forhold end et ba-
sistilsyn. Kommunen foretaget typisk prioriterede tilsyn, når resultatet er en score over 2,80. 
 
Resultatet af miljørisikovurderingen ses herunder. 

 

Resultat af miljørisikovurdering Vægt i beregningen Score 

Miljøledelsessystem 20% 5 

Efterlevelse af miljøregler 30% 3 

Oplag af husdyrgødning    16,5% 1 

Dyreholdets størrelse    16,5% 1 

Afstand til miljøsårbare omgivelser 17% 3 

Resultat (vægtet score)  2,74 
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Affaldstilsyn på landbrugsejendom Østerløkkevej 34, Samsø 

 

Affaldstilsynet har omfattet følgende forhold: 

 
Tilsynet er udført i henhold til affaldstilsynsbekendtgørelsen og affaldsbekendtgørelsen.  
 
Tilsynet blev udført samtidigt med et basismiljøtilsyn og er ikke forinden blev udpeget af Miljøstyrelsen.  
 
På tilsynet blev håndtering og bortskaffelse af erhvervsaffald gennemgået. 
 
Tilsynet blev udført som et fysisk tilsyn. 
 

 
Konklusion på tilsynet:  

Tilsynet har ikke givet anledning til miljømæssige bemærkninger eller reaktioner i form af påbud, forbud eller 

indskærpelser.  

 
 
Denne tilsynsrapport vil blive offentliggjort på Digital MiljøAdministration (https://dma.mst.dk/) senest 4 måneder efter, at tilsynsbesøget 
har fundet sted jf. reglerne i miljøtilsynsbekendtgørelsen.  

 

 

 


